

ΑΜ/ΓΠ/173/24

Προς
κα. Μαρία Παναγιώτου
Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος
minister@moa.gov.cy

κ. Μάριο Χαρτσιώτη
Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως
minister@mjpo.gov.cy

22 Ιουλίου 2024

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Θέμα: Σκυλάκια σε άθλιες συνθήκες στο χωριό Ίνεια της Επαρχίας Πάφου

Ως Κίνημα Οικολόγων - Συνεργασία Πολιτών έχουμε πληροφορηθεί από πολίτες ότι στο χωριό Ίνεια της Επαρχίας Πάφου υπάρχει αριθμός σκυλιών που βασανίζονται και διαβιούν σε άθλια κατασκευάσματα (δεν γνωρίζουμε αν έχουν φαγητό νερό). Οι συνθήκες διαβίωσης θεωρούμε ότι εγκυμονούν απειλή και προς την ίδια τους τη ζωή, λαμβάνοντας υπόψη και την αφόρητη ζέστη που επικρατεί αυτές τις μέρες στην Κύπρο.

Σας πληροφορούμε ότι πολίτες έχουν προβεί σε καταγγελία στις αρμόδιες αρχές (κτηνιατρικές υπηρεσίες και αστυνομία των ζώων) από την περασμένη Δευτέρα. Χθες, Κυριακή 21/7/2024 έχω πληροφορηθεί από πολίτη ότι οι σκύλοι παραμένουν ακόμη σε αυτά τα άθλια κατασκευάσματα.

Εύλογο ερώτημα είναι γιατί δεν έχουν κατασχεθεί οι συγκεκριμένοι σκύλοι, με αποτέλεσμα να συνεχίζεται ο βασανισμός τους; Για ποια ευημερία των ζώων πρέπει να μιλούμε όταν υπάρχουν αυτές οι εικόνες και οι αρμόδιες αρχές αδυνατούν να εφαρμόσουν τη νομοθεσία;

Σας θυμίζουμε ότι βάσει νομοθεσίας (ο περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμος του 1994 (46(I)/1994):

Εξουσίες αρμόδιας αρχής και αστυνομικών αρχών

«31.-(1) Για σκοπούς εφαρμογής και ελέγχου της τήρησης των διατάξεων του παρόντος Νόμου και των δυνάμει αυτού εκδιδόμενων Κανονισμών και Διαταγμάτων, η αρμόδια αρχή και οι αστυνομικές αρχές, από κοινού ή ξεχωριστά, έχουν εξουσία να προβαίνουν σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες ενέργειες:



ΚΙΝΗΜΑ ΟΙΚΟΛΟΓΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ

(ζ) να προβαίνουν σε συντηρητική κατάσχεση και/ή κατακράτηση οποιουδήποτε ζώου σε σχέση με το οποίο υπάρχει εύλογη υποψία ότι έχει διαπραχθεί αδίκημα δυνάμει του παρόντος Νόμου, με σκοπό την προσωρινή ανάθεση της φροντίδας του σε άλλο υποστατικό υπό την ευθύνη κατάλληλου κατά την κρίση της αρμόδιας αρχής προσώπου μέχρις ότου η τύχη του ζώου και οι δαπάνες συντήρησης του αποφασιστούν οριστικά από το δικαστήριο που εκδικάζει το σχετικό αδίκημα

(η) αν η κατάσχεση και/ή κατακράτηση του ζώου δυνάμει της παραγράφου (ζ) είναι πρακτικά αδύνατη, να θέτουν υπό τον αποκλειστικό έλεγχο τους το συγκεκριμένο υποστατικό ή μέρος αυτού με σκοπό την προσωρινή ανάθεση της επί τόπου φροντίδας του ζώου σε κατάλληλο κατά την κρίση της αρμόδιας αρχής πρόσωπο, μέχρις ότου η τύχη αυτού και οι δαπάνες συντήρησης του αποφασιστούν οριστικά από δικαστήριο που εκδικάζει το σχετικό αδίκημα».

Είναι αδιανόητο να μην υπάρχει καμία επίπτωση σε αυτούς που βασανίζουν ή κακοποιούν ζώα και να τους επιτρέπεται να συνεχίζουν να έχουν στην κατοχή τους αυτά τα ζώα. Είμαστε της άποψης ότι σε τέτοιες σοβαρές περιπτώσεις η εφαρμογή πρακτικών από την αρμόδια αρχή να δίνονται περιθώρια συμμόρφωσης από τον ιδιοκτήτη παντελώς λανθασμένες. Κανένας που αγαπά τα ζώα του δεν θα τα επέβαλλε να ζουν σε έτσι απαράδεκτες και καταδικαστέες συνθήκες.

Τέτοιες εγκληματικές συμπεριφορές απέναντι στα ζώα θυμίζουν άλλες εποχές και δεν γίνεται να τις συναντούμε εν έτη 2024. Πλέον η κοινωνία δεν θα ανέχεται τέτοιες συμπεριφορές απέναντι στα ζώα και επικρατεί έντονα το συναίσθημα αγανάκτησης μεταξύ των πολιτών που ενώ στην προσπάθειά τους να σώσουν ένα ζώο οι προσπάθειες τους να πέφτουν στο κενό γιατί νιώθουν έντονα ότι οι αρμόδιες αρχές αδυνατούν να εφαρμόσουν τη νομοθεσία.

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες ούτως ώστε εφαρμοστεί η νομοθεσία και οι σκύλοι να είναι ασφαλές και να έχουν μια πραγματική ευημερία όπως τους αξίζει.

Σας επισυνάπτεται σχετικό video.

Με οικολογικούς χαιρετισμούς,

Γιώργος Περδίκης

Πρόεδρος

Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών

Κοινοποίηση: Ομάδα Δράσης για τα Ζώα, Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών